

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя пролетариата

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 112 (6395)

СУББОТА, 19 сентября 1987 года

Цена 3 коп.

Правофланговые



Молодой коммунист Ринат Айратович Исеняев не первый год участвует в уборочной стадии в Центральном отделении совхоза «Маканский».

Показывать пример ударного труда стало нормой в его повседневной трудовой деятельности. И, как член партии, он с честью оправдывает доверие своих старших товарищеских, является образцом подражания для более молодых механизаторов.

Знакомясь с Обращением Башкирского обкома КПСС к коммунистам, он хорошо понял, что своим личным примером, творческой активностью он должен поднять людей на борьбу за урожай, чтобы в кратчайшие сроки завершить уборку хлебов.

Ринат Айратович один из лучших комбайнёров в отделении. При социалистическом обязательстве намолотить 5000 центнеров зерна он уже выдал из бункера своего комбайна СК-5М «Нива» более 5100 центнеров, при выполнении сменной нормы на 130—150 процентов. Это достойный пример коммуниста.

НА СНИМКЕ: Р. А. ИSENAYEV.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Заготовка животноводческой продукции

на 16 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану 9 месяцев), четвертая — шерсти.

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	40	104	70
«Новый путь»	41	104	67
«Кр. доброволец»	90	106	98
имени Калинина	78	121	—
«Красное знамя»	88	91	105
имени Ленина	79	99	105
«Сакмар»	50	96	—
имени Салавата	42	93	—

СОВХОЗЫ:

«Акъярский»	72	92	96
«Таналыкский»	70	99	94
«Хайбуллинский»	53	101	82
«Маканский»	97	111	94
«Матраевский»	65	97	97
«Степной»	44	102	—
По району:	67	100	90

По данным районной информационно-вычислительной станции за восемь с половиной месяцев колхозы и совхозы района продали государству 25473 центнера мяса при девятимесячном плане 37900, 184905 — молока при плане 184500, 1595 — шерсти при годовом плане 1780 центнеров. Объем продажи государству скота увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 2598, молока — на 2043 центнера.

План по заготовке молока успешно выполнен, однако допустили снижение объемов продажи по сравнению с прошлым годом в колхозах «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата.

У граждан по договорам закуплено 519 центнеров скота, 10404 — молока, 76 — шерсти. Необходимо повысить заинтересованность заготовителей и сдатчиков.

Сложившаяся обстановка, интересы дела требуют принятия неотложных и действенных мер, решительных и согласованных действий всех, кто занят на уборке, перевозках и приемке зерна, кто ведет заготовку нормов для скота на предстоящую зимовку. Нельзя терять ни часа, ни минуты!“

(Из обращения Башкирского обкома КПСС к коммунистам, всем трудящимся республики).

Скорейшее завершение уборки — главная задача дня!

НАШ ОТВЕТ

На состоявшемся на дне отчетно-выборном собрании цеховой партийной организации Саульевского отделения совхоза «Таналыкский» прошло деловое обсуждение Обращения Башкирского обкома партии к коммунистам, всем трудящимся республики.

Полеводы отделения успешно завершили уборочные работы на хлебных полях, полностью убрали силосные культуры. В связи со сложившимися трудными погодными условиями два передовых комбайнера были направлены на помощь хлеборобам колхоза «Красное знамя». Од-

нако неотложных дел впереди еще много. Задерживается вспашка зяби из-за оставшихся на полях копен намокшей соломы. С тем, чтобы ускорить вахту, было решено сдвигать солому на края полей.

В ходе обсуждения Обращения было предложено немедля ускорить заготовку сена на орошаемом участке. С третьего укоса кормозаготовители намерены собрать недостающие для выполнения плана 2000 центнеров высококачественных трав.

Осенние хлопоты

На вспашке зяби в Первомайском отделении совхоза «Матраевский» неплохо трудятся механизаторы Амир Янгаров, вспахавший на тракторе К-700 за прошедший день 16 гектаров при норме 13, Садык Кинзябаев, Хакимьян Кусяков и Рафкат Юнусов на тракторах ДТ-75 — по 6—7 гектаров при норме 5.

Кстати, надо отметить, что в отделении за 28 рабочих дней завершили и закладку силоса. С 315 гектаров получен 56863 центнера зеленой массы или по 180,5 центнера с каждого из них. Ежедневно кормодобытчики убирали силосные на 12 гектарах.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Особое внимание будет уделено скорейшему завершению подготовительных работ в животноводческих помещениях к стойловому периоду общественного скота. Большым вопросом остается отсутствие стекла, инфира. То, что зависит от животноводов, а именно мелкий ремонт, побелка, уборка территории ферм и другие, будут сделаны в ближайшие субботники совместными усилиями.

В ответ на Обращение колектив фермы обязался выполнить взятые

годовые социалистические обязательства к 70-летию Великой Октябрьской революции и находит от каждой коровы не менее 2850 килограммов молока.

На всех участках производства коммунистами отделения будут организованы систематические дежурства, они призваны быть первыми в решении неотложных задач.

Обсуждение Обращения ведется и в других трудовых коллективах совхоза.

М. АЛЫНГУЖИН,
секретарь парткома
совхоза.

ры занимаются мелким ремонтом комбайнов и регулировкой агрегатов. С установлением хорошей погоды сразу же приступают к обмолачиванию хлебов, стараются взять с поля до зернышка.

Р. АТАНОВ,
колхоз имени Салавата.

Взять до зернышка

Делом отвечают земледельцы колхоза имени Салавата на Обращение обкома КПСС к коммунистам, всем трудящимся республики, которое призывает быстрее завершить уборку урожая.

В дождь механизато-

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ

Активное участие в обсуждении Обращения Башкирского обкома КПСС ко всем трудящимся республики приняли механизаторы, животноводы, весь трудовой коллектив Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя».

Правильно оценили полеводы трудное положение, сложившееся как в республике, так и в род-

ном колхозе. Механизатор коммунист А. А. Искужин призвал всех, кто занят на уборке, критически оценивать свою работу, мобилизовать все силы для уборки колхоза Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя».

Своего товарища по работе поддержали помощник бригадира по технике член партии

З. Ч. Искужин, и бригадир Г. Д. Иштаев.

Выступающие призывают собравшихся ускорить завершение уборки силосных культур, а также хлебов, которые в целом по колхозу стоят еще на корню на площади 3000 гектаров. Необходимо проявить инициативу, организованность и дисциплину.

В. ДАНИЛОВ.

Коллектив поддерживает

Животноводы Абубакировской молочной фермы колхоза «Красный доброволец» горячо поддерживают Обращение Башкирского обкома КПСС к коммунистам, всем трудящимся республики. Все, что отмечено в Обращении, полностью относится и к нашему коллективу.

Осень нынешнего года круто изменила все планы, создались трудности в уборке и заготовке хлеба. Не менее

ответственные задачи стоят перед работниками фермы по качественной заготовке животноводческой продукции. В эту пору, как обычно, внимание к качеству молока ослабевает со стороны отдельных дядюшек. Необходимо строго следить за чистотой фляг и других емкостей, куда заливается молоко.

Немаловажное значение имеет содержание цистерны молоковоза. Ее надо тщательно мыть после каждого рейса, следить за тем, чтобы в емкость не попали грязь, дождевая вода.

Словом, наступило самое ответственное время года. Пока не полностью подготовлены скотопомещения, кормокухни, не завершен, хотя и мелкий, ремонт.

Задача коллектива — трезво оценить положение и всем, как один, взяться за дело, чтобы годовые успехи не были сведены на нет.

С. СЫНБУЛАТОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Продолжаются отчеты и выборы в партийных группах. Мне пришлось принимать участие на собраниях коммунистов Актауровской фермы колхоза имени Салавата и Янышевской МТФ колхоза «Красное знамя». Эти два собрания отличаются по характеру состоявшегося на них разговора, хотя они заседали в одной и той же сфере трудовой деятельности, решают одни и те же вопросы. У каждого коллектива имеются свои плюсы и минусы, передовики и отстающие, трудности и проблемы.

Считаю своим партийным долгом несколько поделиться мыслями об этих собраниях и предсторечь партгруппам, секретарям первичных организаций, представителям райкома КПСС о возможных ошибках, недостатках в ходе подготовки и проведения отчетно-выборных собраний и партгруппах, а

также в других малочисленных цеховых и первичных партийных организациях.

НУЖНЫ КОНКРЕТНОСТЬ, ДЕЛОВИТОСТЬ

Предпочли безадресную критику.

Проходящие отчеты и выборы показывают, что партийные группы недостаточно глубоко анализируют свою деятельность именно в свете требований январского, июньского (1987 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС. Необходимо в отчетах показать, что конкретно проделано в данной партийной организации после XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета партии. Не хватает в отчетах конкретных примеров, которые позволили бы обеспечить перестройку деятельности партийных организаций, что им удалось добиться по повышению их бревитости и что пока не удается. Будет уместно в ходе отчетов и выборов отметить, что сделано и предстоит сделать партийной организацией, что каждому коммунисту по достоинству встрече 70-ле-

тия Великого Октября.

Районный комитет партии уделяет большое внимание работе партийных групп. И это не случайно. На XXVII съезде КПСС говорилось, что инициатива, применение нового и сама перестройка должны начинаться в низовых партийных организациях. На собраниях участвовали и выступали с конкретными предложениями по улучшению работы Ф. С. Хакимов — первый заместитель председателя совета РАПО и председатель колхоза имени Салавата Ш. А. Крымгужин, секретарь парткома колхоза «Красное знамя» Ю. А. Абдульменов и другие.

Критически проанализировав деятельность партгруппов Ю. М. Сагитова и Г. У. Байгускарова за отчетный период, коммунисты вновь оказали им доверие. единогласно избрали парт-

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Время действий

Казахская ССР

Быть революционером сегодня — значит осознавать, что чувствовать ритм времени, самому ускорять его, не отставать от требований жизни. Переустройство требует действовать с ожиданием ускорением потому, что творческое ее начало не отделено от духа и традиции 1917-го.

Противоречность общественной ситуации в Казахстане, накануне юбилейного года и заключалась в том, что требования апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС о перестройке в работе поддерживались лишь на словах. В атмосфере индустриальных настроений и моральных номпромиссов в республике на многих руководящих должностях оказалось немало людей безынициативных, некомпетентных, склонных к круговой поруке и быстрой личной карьере. Бездействием они тормозили перестройку, фактически саботировали ее. Вследствие этого реальный выхода стремление трудающихся к переменам не получалось. Особенно это касалось решения жизненно важных вопросов, утверждения здорового морально-психологического климата. К тому же дополнительное социальное напряжение внесло негативные проявления, имеющие место в декабре.

Противоречие общецентровой ситуации в Казахстане, накануне юбилейного года и заключалась в том, что требования апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС о перестройке в работе поддерживались лишь на словах. В атмосфере индустриальных настроений и моральных номпромиссов в республике на многих руководящих должностях оказалось немало людей безынициативных, некомпетентных, склонных к круговой поруке и быстрой личной карьере. Бездействием они тормозили перестройку, фактически саботировали ее. Вследствие этого реального выхода стремление трудающихся к переменам не получалось. Особенно это касалось решения жизненно важных вопросов, утверждения здорового морально-психологического климата. К тому же дополнительное социальное напряжение внесло негативные проявления, имеющие место в декабре.

На политбюро ЦК КПСС было объективную оценку допущенным в республике наваждениям в национальной политике, другим серьезным недостаткам. Их устранение потребовало более энергичных решительных мер, чем в других регионах страны. Необходимо было как можно быстрее изжить причины, сдерживающие активность масс, вернуть доверие, убедженность людей в возможность преодоления трудностей, в действенность гласности и демократии.

Каждая республика, увеличивая вклад в материальную и духовную богатство страны, тем самым получает мощный импульс для собственного расцвета. И в новых названиях казахстанских строек — Тенгиз, Экибастуз, Шубаркуль — живет интернациональный дух Балхаша и Туркестана, угольной Караганды и казахстанской Мангистау. Нефть и газ, электроэнергия и цветные металлы, руда и хлеб целины, словом, все, чем богат и славен Казахстан, по-прежнему будет служить укреплению первого в мире социалистического государства.

Время революции, отмечал В. И. Ленин, «есть время действия, действия и сверху, и снизу». В совместной борьбе партии и народа за новое, за перестройку крепнет монолитное единство общества.

Хорошо знают молодого водителя Ахмета Алтыгужевича Тургасева не только потому, что его отец известный в районе хлебороб, кавалер многих трудовых наград, но и по умению работать так, как велит ему совесть.

Действительно, Ахмет является достойным продолжателем трудовой династии в совхозе. После службы в рядах Советской армии вернулся в родной поселок, легкой работы не искал — стал водителем автомашин.

Ежегодно участвует теперь во всех сельскохозяйственных кампаниях. И в текущем году он работает на вывозке зерна по маршруту поле — тон — элеватор. Сначала уборочной страны вывез на своей машине ЗИЛ-555 15342 центнера зерна. И сейчас Ахмет Тургасев занимает первое место в совхозе.

Молодой водитель, в ответ на Обращение Башкирского обкома КПСС к коммунистам и всем трудящимся республики намерен сделать все от него зависящее для быстрейшего и организованного завершения уборки урожая, внести вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

НА СНИМКЕ: А. Тургасев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ТЕНГИЗ: ПУТЬ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

На Тенгизском месторождении нефти и газа специалисты из многих союзных республик. Их совместный опыт позволяет выбрать оптимальный вариант разработки запасов топлива.

— Ввести в строй Тенгиз мы можем хоть сейчас, — говорит главный инженер объединения «Тенгизнефтегаз» В. Сильченко. — Открытие заданных на скважинах и в магистральные трубопроводы пойдет нефть. Однако, если вникнуть по-настоящему,

подобная простота хуже воровства. Снимем только скважин месторождения. Что касается сероводорода и попутного газа, то они будут пущены «на ветер».

Раньше так бы и поступили. Немало высокопоставленных хозяйственных чиновников ратовало за то, чтобы брать нефть немедленно, не считаясь с потерями. Теперь время перестройки требует другого подхода. В напряженной борьбе мнений верх берут сторонники комплексного использования сырья.

Советы и Жизнь

На очередном заседании исполнкома Актаурского сельского Совета народных депутатов рассматривался вопрос о работе добровольной народной дружины района. В обсуждении и анализе деятельности общественного формирования приняли участие руководители организаций,

группами. Это налагает большую ответственность на них в деле выполнения своего партийного долга.

Вновь избранным партгруппам, секретарям цеховых и первичных партийных организаций важно помнить о том, что предстоит большая работа после проведения отчетно-выборных собраний. Ни одно дальнее предложение не должно оставаться без внимания. Высказанные критические замечания и предложения должны быть обобщены и на ближайшем собрании или заседании утверждены планы мероприятий по их реализации. При этом необходимо определить ответственное лицо за исполнение, сроки, установить контроль. Целесообразно до следующих отчетов и выборов регулярно заслушивать информации о ходе выполнения этого плана мероприятий.

И. РЫСЕМБЕТОВ,
инструктор орготдела
райкома КПСС.

Партийная хроника

В партийных группах бригад, цехов проходит отчетно-выборные собрания. Коммунисты подводят итоги проделанной работы за отчетный период, намечают планы на будущее. Особое внимание уделяется в докладах и выступлениях тому, как претворяются в жизнь решения XXVII съезда КПСС, январского и июньского (1987 года) Пленумов Центрального Комитета партии.

Много говорим о перестройке, часто читаем о ней в газетах, — отметили коммунисты колхоза имени Фрунзе.

Однако чаще всего «перестраиваем» руководителей. Что говорить, в сфере управления производством хватает неорганизованности. Но ее не меньше и на уровне участка, бригады, рабочего места. Поэтому партийной группе необходимо больше уделять внимания укреплению трудовой дисциплины, организаторской работе среди рядовых колхозников.

Коммунисты единогласно избрали партгруппом Р. С. Рахимова.

В Самарском отделении совхоза «Актаурский» две партийные группы в полеводстве. На недавно прошедших собраниях коммунисты оказали большое доверие И. Н. Брагину и З. В. Ислятаеву, избрав их партгруппами.

Отчетно-выборное собрание прошло также в партийной группе МТМ и стройцах совхоза «Хайдуллинский». Здесь перед коммунистами отчет о проделанной работе партгруппы сделал З. Н. Аблозина. Работа признана удовлетворительной и З. Н. Аблозина вновь избрана партгруппом.

Партийная группа МТФ Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский» объединяет в своих рядах 8 коммунистов. На прошедшем отчетно-выборном собрании с докладом о работе партгруппы за год выступил Ф. П. Склярук. Коммунисты, наряду с положительной стороны в работе, отметили имеющиеся недостатки, наметили конкретные пути их устранения.

Партгруппом вновь избран Ф. П. Склярук.

Активизировать ДНД

Обеспокоенность вызывает ослабление активности дружинников, а в ряде организаций они вообще не выходят на дежурство. Особенно плохо обстоят дела с этим в организациях райпо, госбанка, МПМК, РАПО, молокозавода и ряде других. Руководители здесь игнорируют даже приглашение исполнкома сельсовета, об-

служдавшего меры по улучшению правопорядка, а укреплять его в населенном пункте на-

до.

Об этом со всей определенностью высказались на заседании исполнкома Ш. Ш. Байгузина — начальника района, узла связи, Д. М. Рыбаков — директор СПТУ, Т. А. Султанов — главный врач района

и другие.

Исполнком сельсовета предложил руководителям предприятий и организаций принять меры по обновлению состава добровольной народной дружины и обеспечить регулярность дежурства.

М. МУХАМЕТОВ, начальник штаба ДНД Актаурского сельсовета.



— В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ —

Завысили объем

В районном комитете народного контроля на очередном заседании рассмотрен вопрос о результатах проверки состояния жилищного строительства в совхозе «Малышевский».

В хозяйстве при годовом плане 107 тысяч рублей с начала года произведено работ на сумму 101 тысячу рублей, т. е. годовой план выполнен на 95 процентов. При строительстве наружных стен домов использован дешевый материал — саман с облицовкой силикатным кирпичем.

Однако при проверке контрольного обмера установлено, что совхозом завышен объем выполненных работ на сумму 9000 рублей по строительству двухквартирных жилых домов в селе Нововоздвиженка. Это результат недостаточного контроля со стороны директора совхоза А. Н. Малимова за состоянием жилищного строительства в хозяйстве.

Районный комитет вынес решение обратить внимание директора совхоза А. Н. Малимова на недостаточный учет объема выполненных работ. За допущение такого факта прорабу совхоза А. Н. Шилову объявлен строгий выговор.

Это не по-хозяйски

Не прекращаются еще факты перерасхода мяса на внутрихозяйственные нужды. Это особенно недопустимо сейчас, когда не выполняются планы заготовок этой продукции.

Такие факты установлены в колхозах имени Фрунзе и «Новый путь». С начала года в колхозе имени Фрунзе забито 13 голов крупного рогатого скота (КРС), 68 голов свиней, 49 — овец, 2 — лошади, живым весом соответственно 33,6, 19,2, 11 и 8 центнеров. Выход мяса КРС составляет 43, свиней — 60, овец — 43, лошадей — 50 процентов. От забоя получено 35,8 центнера мяса; израсходовано на общественное питание 12,5, сдано в заготовку — 16 центнеров, а остальное прошло на население.

Внутрихозяйственный расход скота по колхозу составляет 19,1 процента к объему заготовок с начала года. Специалисты хозяйства не осуществляли надлежащий контроль за забоем скота, не принимают меры по улучшению качества полученного мяса и обеспечению его сохранности.

Мясо вынужденно забитых животных, которое пригодно к употреблению, не сдается в мясокомбинат, а продается колхозникам и посторонним лицам, при этом не имеющим право на покупку мяса.

И. ИСКУЖИН,
главный инспектор гос-
инспекции по закупкам
и качеству сельхозпроиз-
водства

дильников для хранения скоропортящихся продуктов, что, естественно, снижает качество пищи.

Все эти недостатки являются нарушением гигиенических требований рационального питания. Они приводят к нарушению обмена веществ в детских организмах, вслед за ним следуют функциональные и органические сдвиги, появляются заболевания (ожирение, диабет, анемия и т. д.) и ощущается отставание в физическом развитии.

Районный комитет народного контроля, рассмотрев этот вопрос, обязал заведующую районом Т. Х. Илембетову, главного врача районной больницы Т. А. Султановой принять меры по улучшению питания в детских садах, повышению его качества, обеспечению детей разнообразной сбалансированной пищей.

В. АНДРЕЕВ,
инспектор района
народного контроля.

Кроме того, надо отметить, что во многих учреждениях нет холода.

Стало для многих уч-

К непогоде не готовились

Около 28 тысяч тонн хлеба сдали государству в прошлом году хлебобои совхоза «Актырский». Это и понятно. Зерновые культуры занимают в совхозе 17400 гектаров полей. Такой площадью не обладает ни одно хозяйство района.

Нынешние трудности уборочной страды понятны. Хлеба обмолочены лишь на 11800 гектарах. Но помешали в ходе уборки не только сложные погодные условия, а так же нераспоропность организаторов производства. Во время не укомплектованы комбайны людьми, машины в срочном порядке пришлось сажать молодых, неопытных ребят, учиться пришлось на ходу. Сказались также неподготовленность полеводов к уборке в экстремальных условиях.

Действительно, не ждали дождей в районе, привыкли убирать хлеб при сухой, солнечной погоде, и затянувшиеся дожди были неожиданностью. Уборка встала. Зерновые остались стоять на корню примерно на 4100 гектарах, в валках — на 1300. То, что в валках — уже не полноценное зерно: покрылись зелеными всходами. Выход один — готовить из него зерновой фураж, но и эта работа пока не движется. То, что стоит на корню — горится после сушки и складирования для обменного фонда: зерно прорастает, осыпается.

В совхозе сложилось тревожное положение с засыпкой семян. Была надежда на те поля, что не убрали, сейчас и она с каждым днем угасает.

На току Центрально-го отделения чисто. Только ведется переработка семян трав магара. Трудятся тут и секретарь парторганизации совхоза, и председатель профкома и другие управление работники.

Добросовестно относятся к своим обязанностям заведующая семенными складами Н. П. Шипакина. Еще до дождей организовала засыпку семян пшеницы «Саратовская-36» в объеме 8500 центнеров. Еще 2000 центнеров в другом бурту были влажностью 17,5 процентов. Чтобы сохранить его,

нужен глаз да глаз: подсушивать, переворачивать, 6063 центнера хороших семян ячменя помещено в другом складе. Порядок есть, а семян не хватает. В целом по совхозу засыпано семян 2700 тонн при потребности 4920.

Всего 1261 центнер семян пшеницы «Саратовская-55» хранится в складе Яковлевского отделения, здесь же 1185 центнеров семян ячменя.

Наш рейд

Тогда как одной пшеницы нужно только 4 тысячи центнеров. Агроном отделения В. Валевин разводит руками. Более чем на 1000 гектарах хлеб не убран, стоит на корню. Ждут погоды 11 комбайнов, настроенные на прямое комбайнирование. В хороший день они способны убрать около 100 гектаров хлебов. Но рассчитывать на то, что погода предоставит такую возможность, сегодня нельзя.

Природа отпускает считанные часы без дождей. Необходимо максимально использовать технику. Пусть зерно влажное, нужно отправлять его сразу же на хлебоприемный пункт и сушить. Возможность такая предоставлена. От агрономов требуется четкое взаимодействие, умение правильно распорядиться людьми, техникой, со знанием дела вести страду. Пока что не все обстоят так.

В отделении засыпали 827 центнеров семян гороха. Проходит время для их обработки против гороховой зерновки, а тут дело не начато. Оказывается, исчезли пологи, и найти их не могут. Время идет, ждут люди, нервничает агроном. До сих пор не представлены на анализ в госсеминспекцию пробы из засыпанных партий семян.

На 1000 гектарах не убраны хлеба в Юлбарсовском отделении совхоза. На 400 гектарах из них зерновые уложены в валки. Не знает как быть и что делать агроном отделения Х. Таймасов. Только сокрушается: «Хлеб пропадает».

Большое количество намолоченного по погод-

ным условиям скопилось на зернотоку отделения. В буртах тут лежит 3500 тонн пшеницы «Безенчукская — 139», предназначенный для семенного материала. Зерно хорошее, добротное, но не доведут ли его до такого состояния, до какого довели около 10 тонн, предназначенных под фураж. Перелопачивали его с десяток раз. Только после приезда главного агронома совхоза С. Канкова решили везти в Центральное отделение — сушить на освободившейся сушилке. А ведь из положения можно было выйти. Одно время в отделении делали специальную яму, обкладывали стены плитами, на дно стелили пленку и засыпали такое зерно, поливали водой, консервировали. Фураж в хорошем состоянии сохранился до самых морозов.

В нынешнем году таким способом вышли из трудного положения в колхозе имени Калинина.

В словах управляющего А. Вахитова не чувствуется особой обеспокоенности, в объяснениях все сводится на непогоду. А вот проявить инициативу не сумели, ждали подсказки.

Не сохранили даже одну машину семян ячменя. Завезли 7 тонн, управляющему показалось зерно влажное — решил их подсушить, высыпал в отдельную кучку. Ладно бы, если сложили семена хорошо, так нет, успели похозяйничать тут... козы. Небольшое стадо из 50 голов спокойно разгуливает на территории тока. Комментарии, как говорится, излишни.

Продидимый рейд отчетливо показал, насколько беспомощны оказались специалисты, руководители в отделениях перед непогодой. Дождей не ждали, а следовало бы. Не зря говорят, что Зауралье — зона рискованного земледелия.

Л. БОНДАРЕНКО,
старший агроном се-
меновод РАПО;

С. ДАВЛЕТКУЛОВ,
председатель группы
НК совхоза;

В. АБДРАХМАНОВ,
наш спец. корр.

